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Public cible : 

Professionnels exposés à 

des situations de réanima-

tion en salle de naissance 

Réanimation du nouveau–né en 

Salle de naissance 

L e s  F o r m a t i o n s  d u  D S R  P é r i n a t  G u y a n e  :  

Formateurs : 

 

Dr Clémence BONNEFOY  

Pédiatre réanimateur MRN 

CHC 

Formatrice RANP ( EPALS) 

Formatrice CESU Cayenne 

 

Dr Myriam KAMGA 

Pédiatre réanimateur MRN 

CHC 

 

Dr Sophon KHENG 

Pédiatre réanimateur MRN 

CHC 

Modalités de formation                           Modalités d’évaluation: 

Prérequis : appartenir au public cible             Autotest de positionnement 

Durée : 7 heures                             Questionnaire de satisfaction 

Format : présentiel 

 

Objectifs de la formation :  

• Actualiser les connaissances et la maîtrise des gestes nécessaires pour prendre en charge un nouveau-né en 

détresse à la naissance: 

- Comprendre les processus d’adaptation physiologique de la naissance 

- Identifier les situations de détresse vitale du nouveau-né en salle de naissance 

- Réaliser des gestes de réanimation de base sur mannequin (ventilation, intubation, KTVO…) 

- Appliquer l’algorithme de réanimation du nouveau-né basé sur les recommandations de l’ILCOR et de 

l’ERC 

• Développer le travail en équipe et la communication en situation d’urgence 

• Acquérir une expérience de situations complexes à travers des mises en situation de simulation 

Séquences Objectifs pédagogiques Outils Temps 

Accueil - Recueillir les attentes des professionnels 

- Présenter le programme de formation et le déroule-

ment de la journée 

- Exposer les principes pédagogiques associé à la 

simulation  

Tour de table 

 

15 min 

Pré test  Faire un état des lieux des connaissances avant le 

début de la formation 

Distribution guide SFN 

en amont de la forma-

tion + pré test  

15 min 

Physiologie de 

l’adaptation à la vie 

extra utérine 

- Comprendre les processus d’adaptation physiolo-

gique de la naissance (adaptation ventilatoire, adap-

tation circulatoire, stress oxydant, clampage retardé 

du cordon, température) 

 

Power Point 30 min 

Algorithme réanima-

tion en salle de 

naissance 

- Savoir reconstituer l’algorithme de la réanimation 

en salle de naissance) 

- Savoir travailler en équipe 

Puzzle algorithme réa 

SDN 

Travail de groupe 

60 min 

Atelier préparation 

de la table de réani-

mation 

- savoir anticiper la préparation du matériel en re-

constituant l’algorithme de la réa SDN 

- Savoir identifier du matériel manquant sur une 

table déjà préparée 

Cas clinique 

Mise en situation 

20 min 

PAUSE   
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Public cible : 

Professionnels exposés à 

des situations de réanima-

tion en salle de naissance 

Réanimation du nouveau–né en Salle de 

naissance 

L e s  F o r m a t i o n s  d u  D S R  P é r i n a t  G u y a n e  :  

Formateurs : 

 

Dr Clémence BONNEFOY  

Pédiatre réanimateur MRN 

CHC 

Formatrice RANP ( EPALS) 

Formatrice CESU Cayenne 

 

Dr Myriam KAMGA 

Médecin réanimateur MRN 

CHC 

 

Dr Sophon KHENG 

Pédiatre réanimateur MRN 

CHC 

Séquences Objectifs pédagogiques Outils Temps 

Atelier ventilation 

au masque 

- Savoir replacer la VPP au masque dans l’algorithme de la 

réa en SDN 

- Savoir choisir un masque ou un BAVU de taille adaptée 

- Connaître les réglages de la PEP et la PIP sur Neopuff 

- Savoir maintenir un masque pendant la ventilation 

- Connaître la notion de ventilation à 4 mains 

- Connaître la technique de ventilation au Neopuff 

- Savoir titrer la FiO2 

Mise en situation 

Cas clinique 

Scénarios 

45 min 

Atelier ventilation 

avancé:  

Pneumothorax 

Intubation 

Pneumothorax: 

- savoir évoquer le diagnostic de pneumothorax en salle de 

naissance 

- Savoir reconnaître un pneumothorax compressif 

- Connaître la technique d’exsufflation à l’aiguille 

 

Intubation: 

- Connaître les principales indications d’intubation en salle 

de naissance 

- Savoir préparer le matériel d’intubation 

- Savoir anticiper la taille du matériel en fonction du poids 

de l’enfant 

- Connaître les indications et modalités de la sédation pro-

cédurale 

- Connaître les repères anatomiques de l’exposition 

- Savoir réaliser une intubation sur mannequin  

Mise en situa-

tion/cas clinique 

Travail de groupe 

Démonstration, 

manipulation indi-

viduelle 

45 min 

PAUSE  DEJEUNER  

Bilan de  la mati-

née 

- Eclaircir les points abordés dans la matinée 

 

Tour de table 15 min 

Atelier: 

Pose KTVO 

Préparation adré-

naline 

Pose KTVO 

- Connaître les indications de pose de KTVO en urgence 

- Connaître l’anatomie du KTVO et savoir reconnaître la 

veine ombilicale 

- Savoir préparer le matériel pour la pose du KTVO en ur-

gence 

- Connaître la technique de pose du KTVO 

 

Préparation adrénaline 

- Connaître la dilution de l’adrénaline 

- Connaître la posologie en fonction du poids de l’enfant 

- Savoir réaliser la dilution et préparer des seringues uni-

doses de 1 ml 

Mise en situa-

tion/cas clinique 

Travail de groupe 

Démonstration, 

manipulation indi-

viduelle 

 

 

60 min 
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Réanimation du nouveau–né en Salle de 

naissance 

L e s  F o r m a t i o n s  d u  D S R  P é r i n a t  G u y a n e  :  

Séquences Objectifs pédagogiques Outils Temps 

 Compression thoracique 

- Savoir réaliser les CT de qualités 

- Savoir réaliser l’alternance 3:1 

- Savoir alterner ventilation et CT en équipe 

- Connaître la courbe de scope correspondante 

- Connaître les spécificités chez l’enfant intubé 

Mise en situa-

tion/cas clinique 

Manipulation 

 

Scénarios complets 

ABC 

- savoir dérouler l’algorithme de la réanimation en salle de 

naissance dans son intégralité sur des cas de défaillance 

sévère 

Mise en situation 

Travail de groupe 

Cas clinique 

50 min 

Post test Evaluation des connaissances acquises durant la formation Questionnaire 15 min 

Clôture de la jour-

née 

Recueillir les impressions des participants Tour de table 10 min 

Modalités d’inscription : 

Praticiens libéraux : 

Inscription via le site de 

l’Agence de DPC : 

www.agencedpc.fr 

Financement individuel : 

Faire la demande directement 

auprès du réseau, via cette fiche, 

ou par mail. 

Personnel salarié : 

Suivre les procédures internes de votre 

service de formation, ou de votre OPCA. 

Financement : 

Financement Agence DPC : 

50 € par journée de  

formation, soit 50€ pour 

l’ensemble de la formation. 

 

Financement individuel : 

50 € par journée de 

formation, soit 50 € pour l’en-

semble de la formation. 

Financement service de formation 

(agents salariés) : 

50 € par journée de  

formation, soit 50 € pour l’ensemble 

de la formation. 

Pour nous contacter:  
 
DSR Périnat Guyane 

6 rue des Cèdres 

97354 Rémire Montjoly 

Téléphone : 05 94 27 16 05  

Messagerie : assistant-coordo@reseauperinatguyane.fr    

http://www.reseauperinatguyane.fr - www.facebook.com/reseauperinatguyane  

PERINAT ENFANT VULNERABLE  

Nathalie OULHEN  

05 94 27 16 10  

06 94 22 64 40  

coordination-rsev@reseauperinatguyane.fr  

 Ouest : 05 94 02 00 55 - 06 94 36 18 68  

Toutes nos formations sont accessibles aux personnes présentant  un handicap, pour toute 

demande vous pouvez contacter le référent handicap de notre structure: 

Mail: coordination-rsev@reseauperinatguyane.fr 

 

http://www.reseauperinatguyane.fr
http://www.facebook.com/reseauperinatguyane

